

“新”发现 “郑”进行

2019年新郑市考古发掘成果分享会举办

此次分享会由考古发掘现场参观考察和学术交流分享两部分组成。

上午9点30分,专家学者和文物爱好者乘车先后前往仓城路小学、裴李岗遗址和郭店镇张辛庄等考古发掘项目工地进行参观考察,现场听取工地领队的详细介绍。

下午2点召开分享会,新郑市副市长周建超出席会议。他表示希望通过此次会议为新郑黄帝文化历史名城的研究、保护、传承、建设等方面,提供重要的考古资料,为保护传承新郑文脉、促进文化繁荣发展做出新的更大的贡献。

在分享会上,先后由中国社科院考古研究所助理研究员李永强先生、河南省文物考古研究院研究员樊温泉先生、郑州市文物考古研究院研究员黄福成先生和郑州大学教授朱津先生4位专家进行了精彩的发言。此次分享活动报告既有理论阐述,又有实例分析,不仅准确把握了有关的历史遗迹、周边环境和文献资料,尽最大可能查清了整个过程中的历史信息和价值,而且展开了切实可行的研究工作,对全面推进文物保护工作具有很强的指导意义。河南省文物考古研究院刘海旺院长代表4个发掘单位进行了总结发言。刘院长对本

次创新式分享会的举办给与充分的肯定和赞扬,也希望今后加强对裴李岗文化遗址和郑韩文化遗址的发掘和研究,做好文化传承,更好地服务于社会、服务于人民。

最后,新郑市文化广电和旅游局局长赵舒琪对出席会议的领导和专家学者的到来表示感谢,并希望加强与各考古科研单位和高等院校选的合作交流,不断推进新郑市文化资源利用、生态保遗工程和民营博物馆建设工作,加强裴李岗文化、郑韩文化、后周文化的考古研究,共同谱写新郑文物保护事业的华丽篇章。



本报讯 新年伊始,万象更新,1月2日,由新郑市文化广电和旅游局精心筹办的以“新”发现“郑”进行”为主题的新郑市2019年考古成果分享会在新郑市举办。来自河南省文物局、郑州市文物局、河南省文物考古研究院、郑州大学、郑州市文物考古研究院的专家学者和通过网络预约报名参会的50多名文物爱好者共聚一堂,探知新郑考古之美。记者 杨宜锦 新郑时报 王建伟 文/图

新郑男儿就是“中” 立功喜报送家中

本报讯 2019年12月26日下午,一阵欢快的锣鼓声吸引了过往的行人,这是中国人民解放军火箭军某部队联合市人武部、退役军人事务局、和庄镇领导组成的“送喜小分队”,来到和庄镇杜楼村荣立三等功的火箭军某部队干部王志彬家中,送上立功喜报,为家属披上荣誉绶带,并送上慰问金。

“送喜小分队”一行与王志彬父母亲切交谈,还与正在部队服役的王志彬通了视频电话,并详细询问了其家庭生活状况。

王志彬父亲王文瑞高兴地说:“感谢党和政府对我们的关怀,同时希望儿子在部队好好表现,再立新功。”



送喜送功是增强军人荣誉感最直接、最有效的方式。王志彬在部队强军精武,立功得奖是至高荣誉,成绩的取得是家人在背后的默默付出。新郑时报 李显文 文/图

企业强强联手 助推乡村振兴

本报讯 2019年12月30日,好想你健康食品股份有限公司与河南正花食品集团签订“星火计划”战略合作协议,各方将发挥各自优势,扩展产业边界,开启深耕合作。

据悉,好想你健康食品股份有限公司拥有电商、专卖、商超、流通、出口等全渠道销售网络。“星火计划”项目旨在因地制宜发展特色农业,将中小企业的发展与乡村振兴的大业有机结合,最终实现乡村振兴、多方共赢的良好发展格局。花生产业是正阳县“三大产业”之一,正花食品集团把“小花生”也做成了大产业。双方合作,围绕实施乡村振兴战略,以市场需求为导向,以农民增收为核心,以改革创新为动力,延伸产业链、提升价值链、打造供应链,实现农村一、二、三产业融合



发展,走出一条符合“一村一品、一镇一业”的发展之路,共同打造一种模式,带动一个产业,富裕一方百姓,助力乡村振兴。

驻马店市政协副主席、正阳县委书记刘艳丽表示,与新郑市、好想你牵手合作,将为正

阳花生产业融合发展插上腾飞的翅膀,为产业兴旺、乡村振兴注入新活力、新动力,努力推动合作项目朝着更加紧密、更加全面、更加深入的方向发展。

新郑时报 李显文 文/图

新郑市总工会

借助“学习强国”平台讲好劳模故事

本报讯 2019年,新郑市总工会创新摄制系列微视频“劳模风采展”,采用全媒体全方位宣传报道劳模事迹,先后在“学习强国”平台、郑州工会微信公众号、新郑新闻频道、新郑市总工会微信公众号、新郑新闻微信公众号等媒介推送展播,成效显著。

新郑市总工会通过公开竞争的方式,从3家传媒公司中优选出1家专业团队,用镜头聚焦来自各行各业的劳模、具有代表性的16位各级劳模,通过慷慨激昂的解说词、凸显特点的镜头、劳模本人的现场说法、详实有力的数字等,生动形象地展示出了劳模的先进事迹。其中,乔宗旺、郭海

伟、李龙彬、高治泳、周遂成5位劳模微视频被新郑市委组织部选送参加郑州市“初心·使命”主题微视频展播活动,乔宗旺、郭海伟、李龙彬、李铁山、高治泳、王利军、白福先7位劳模微视频被河南省学习强国平台采用,郭海伟、李铁山、白福先3位劳模微视频被全国学习强国平台采用。

通过各级工会的关注转发,全市上下掀起了“弘扬工匠精神、争做劳动模范”的新风尚,营造了“见贤思齐、你追我赶”的浓厚氛围,激发了广大职工群众的劳动热情和创造活力。

新郑时报 李显文 朱得元 通讯员 靳晴

持续开展基层工会示范点创建活动

本报讯 为全面提高基层工会规范化建设水平,进一步深化职工之家建设,不断提高基层工会的战斗力和凝聚力,自2014年起,新郑市总工会持续开展达标创优工会示范点创建活动,对90余家示范点进行督导评估,覆盖乡镇(街道)、事业单位、国有企业、非公企业、村(社区)多种类型工会。

近年来,新郑市总工会领导班子采取实地察看、听取汇报、翻阅资料的方式,分别带队对申报的示范工会进行督导评估,详细了解规范化建设开展情况。各基层工会以示范点创建为起点,发挥以点连线、以点带面的作用,全面提升了工会工作整体水平。现组织

健全,制度完善,职工之家功能设置齐全,涵盖图书室、健身房、舞蹈室、棋牌室等各种场地,为职工提供休闲娱乐学习的最佳平台。同时,注重职工队伍建设,积极开展劳动竞赛、岗位练兵、安全生产培训、各类文体活动,职工工作和业余生活丰富多彩,基层工会真正转了起来、活了起来。

截至目前,龙湖镇等13家工会通过省级示范点验收,梨河镇等15家工会通过郑州示范点验收,金芒果实业总公司等65家工会通过新郑示范点验收,共拨付示范点资金240余万元,职工之家资金800余万元。

新郑时报 李显文 朱得元 通讯员 靳晴